

ИЗВЕСТИЯ

№95
(31525)

28 мая 2024
Вторник

iz.ru

Мультимедийный информационный центр «Известия»

02 «Главное не техника, а те, кто её применяет»

Как разминируют территорию Донбасса



02 Азии нет предела

Сотрудничество России и Узбекистана достигло нового уровня



06 Севший голос

За дипфейки хотят ввести уголовную ответственность

05 Союз неделимый

Компаниям из Белоруссии упростят выход на фондовый рынок РФ

Короли лир

Турецкие банки обещают российскому бизнесу расширить приём платежей

Мария Колобова, Милана Гаджиева

В ближайшее время турецкие банки могут возобновить расчёты с Россией по новому списку продукции. В частности, речь идёт о платежах из РФ за товары народного потребления, электронику и продукцию машиностроения. С февраля операции шли лишь по «зелёному списку» — за продовольствие, медицину, текстиль. Для Турции важно партнёрство с Россией, в том числе с финансовой точки зрения, поэтому товарооборот между странами будет расширяться по категориям, которые не попадают напрямую под санкции, считают эксперты. Какие ещё остаются альтернативы для проведения расчётов — в материале «Известий».

Турецкие банки обещают российскому бизнесу расширить приём платежей в ближайшее время. В список разрешённых товаров планируется добавить продукцию народного потребления и электронику, рассказал «Известиям» коммерческий директор компании «Импая Рус» Алексей Разумовский. Он добавил: на словах договорённости с местными кредитными организациями получилось достичь в мае, однако транзакции по новому перечню ещё не принимаются. **04 →**



Анна Сеница / Известия

В НОМЕРЕ

Запад давит на Тбилиси на фоне принятия закона об иноагентах **03**

Способны ли акции протеста расшатать ситуацию в Армении **02**

Кто помогает Украине собирать безэкипажные катера **03**

Рубль укрепился до январских значений **04**

Индекс Мосбиржи упал на 100 пунктов **04**

Нейросеть поможет изучить древнерусские рукописи **06**

На Востоке и в Африке растёт спрос на обучение в России **06**

Джентльмены оказались без удачи **07**

Боснийский тренер «Спартак» недоволен сезоном **08**

Чего достигли наши футбольные легионеры за рубежом **08**

ЦСКА избавляется от лидеров, в «Трактор» едет канадский тренер **08**

Слуги связи

Производитель сотового оборудования из КНР появится в РФ

Валерий Кодачигов

На российский рынок базовых станций для сотовой связи, с которого ушли Nokia и Ericsson, выходит новый игрок — китайская Veijin Tech, рассказали «Известиям» в компании. Она производит сетевое оборудование для LTE, организация готова поставлять его операторам и уже ведёт переговоры с одним из них. По мнению экспертов, такое сотрудничество необходимо, пока в РФ не будет налажено производство собственного инфраструктурного оборудования.

На российский рынок, поставки на который прекратили крупнейшие мировые производители базовых станций сотовой связи Nokia, Ericsson и Huawei, выходит новый игрок из КНР — компания Veijin Tech, узнали «Известия» от представителя вендора на форуме «Цифровая индустрия промышленной России» (там разработчики демонстрировали своё оборудование). Она специализируется в основном на станциях 5G и LTE FDD (технология сотовой связи четвёртого поколения, наиболее распространённая в нашей стране).

Представитель организации рассказал «Известиям», что её базовые девайсы доступны для отечественных операторов, он назвал их своими клиентами. По его словам, об-

суждение поставок сейчас ведётся с одним из них. На вопрос, не опасается ли компания санкций со стороны США за сотрудничество с российскими структурами, собеседник ответил, что «коммуникации — это право человека».

60–80 ТЫСЯЧ

базовых станций ведущих мировых производителей ежегодно устанавливают российские операторы связи

В продуктовой линейке есть решения, которые могут быть интересны для нашего рынка, считает источник «Известий» в отрасли. В описании оборудования китайская организация заявляет поддержку не только 4G, но и 5G, а также достаточно высокие показатели по пропускной способности и мощности радиопередатчиков, отметил он.

Veijin Tech сообщает только о системах, работающих на частотах 1800 МГц и 2100 МГц. Вендор в своих материалах в качестве типичных локаций для установки называет небольшие города, деревни, пригороды, дороги вне густонаселённых пунктов и тому подобное, убедились «Известия», ознакомившись с документацией. **04 →**

Что долгу

Счётная палата раскритиковала Минфин за условия кредитования регионов

Милана Гаджиева

Счётная палата выявила недостатки в работе Минфина по выдаче бюджетных кредитов регионам, следует из отчёта аудиторов (есть у «Известий»). В частности, не установлены единые подходы при оформлении казначейских займов. Кроме того, в соглашениях о предоставлении ссуд не учитываются важные детали, которые приводят к нецелевому использованию средств. Впрочем, несмотря на недочёты, дол-

говая нагрузка субъектов РФ опустилась до рекордного минимума. Чтобы ещё больше её снизить, президент уже поручил простить регионам две трети бюджетных кредитов. Но если структурные проблемы сохранятся, объём заимствований будет расти, считают эксперты.

Счётная палата (СП) выявила недостатки в работе Минфина по кредитованию регионов. Это повлекло за собой «отвлечение средств федерального бюджета» — то есть их не-

целевое расходование. Такие выводы приводятся в майском отчёте СП о долговой нагрузке субъектов РФ (есть у «Известий»).

Согласно документу, Минфин выдавал бюджетные кредиты регионам для расплаты по рыночным займам. Однако соглашения с властями субъектов не содержат ограничений на использование предоставленных средств до погашения долгов. В результате некоторые регионы тратили эти деньги на другие цели. **04 →**

Списочные часы

Почему в Москве начали обсуждать признание «Талибана»

Семён Бойков

«Талибан» (организация находится под санкциями ООН за террористическую деятельность) представляет реальную власть в Афганистане — по этой причине Россия собирается исключить движение из списка террористов, заявил в разговоре с «Известиями» глава МИД РФ Сергей Лавров. Он уточнил: в аналогичном перечне ООН «Талибана» нет, в него включены лишь некоторые члены движения. К тому же снятие с талибов статуса террористов уже не зависит от позиции США и их союзников в Совете Безопасности, на их поддержку в каком бы то ни было вопросе надеяться не приходится, отмечают эксперты. По их оценкам, намерение России следует рассматривать как шаг в сторону признания «Талибана» в качестве законного правительства в Афганистане. **02 →**

Россия движется в направлении признания движения «Талибан» в качестве законного правительства Афганистана. 27 мая директор второго департамента Азии МИД РФ Замир Кабулов сообщил о позитивной позиции МИДа и Минюста о перспективах исключения организации из российского списка запрещённых.

— Все соображения должны быть вынесены на рассмотрение в Совете Безопасности, добавил он.

Позже министр иностранных дел России Сергей Лавров отметил, что Москва действительно хочет снять с талибов статус террористов. Причём РФ будет не первой страной, которая пошла на этот шаг: в конце 2023 года МИД Казахстана объявил об исключении «Талибана» из списка запрещённых в стране организаций, в котором он числился с 2005 года. **02 →**



Делегация движения «Талибан» в Татарстане во время международного экономического форума «Россия — исламский мир: KazanForum», 15 мая

Владимир Сергеев / ИАСС



Экономика и бизнес



Как следует из отчёта СП, пересмотр сроков и условий кредитов не влияет на уровень долга регионов. Это отражается на структуре обязательств, оставляя их объём на прежнем уровне.

— Рыночные заимствования, преобладающие на начало 2021 года, были замещены бюджетными кредитами, доля которых выросла с 39 до 70%, — констатировал на заседании коллегии СП аудитор Алексей Саватюгин.

В отчёте Счётная палата объясняет рост объёма заимствований выдачей инфраструктурных кредитов.

Обращаясь с посланием к Федеральному собранию в феврале, президент РФ Владимир Путин поручил списать две трети задолженности регионов по бюджетным кредитам. По его словам, это позволит субъектам сохранить более 200 млрд в год с 2025-го до 2028-го. Глава государства подчеркнул: эти средства должны быть направлены на целевые проекты и инфраструктурные инвестиции.

В марте в Минфине сообщили, что списать долги по бюджетным кредитам регионов на 1,6 трлн (то есть примерно половину общего объёма — она тот момент составлял 2,5 трлн).

— Списание значительной части долгов регионам — решение обоснованное и своевременное. Если обязательства субъектов неконтролируемо растут, это может привести к тяжёлым не только финансовым, но и социальным последствиям, — полагает доцент экономического факультета РУДН Андрей Гирицкий.

Хотя в относительных цифрах долговая нагрузка сокращается, объёмы задолженности всё равно растут, подчеркнул основатель Anderida Financial Group Алексей Тараповский. Пока сохраняются структурные проблемы в выдачах кредитов регионам, о которых заявила Счётная палата, в глобальном смысле ситуация с зависимостью регионов от федерального центра может не измениться.

Впрочем, с другой стороны, обвинить Минфин в осуществлении чего-то негативного нельзя, считает директор Центра региональной политики ИПЭИ Президентской академии Владимир Климанов. Он пояснил: стремясь не допускать дефолтов и иных проблем с региональным долгом субъектов, ведомство зачастую вынуждено использовать несистемные инструменты.

Союз неделимый

Компаниям из Белоруссии упростят выход на фондовый рынок РФ

Евгений Грачев, Евгения Перцева

Правительство одобрило ратификацию соглашения между РФ и Белоруссией, которое упростит выход компаний из этих стран на финансовые рынки друг друга, выяснили «Известия». По словам экспертов, благодаря этому на российский рынок будет легче зайти новым компаниям — из Союзного государства. Это даст им новые возможности для привлечения средств, а российским инвесторам — альтернативные варианты для вложений. Что это значит для фондовых рынков стран — в материале «Известий».

Правительственная комиссия по законопроектной деятельности одобрила ратификацию соглашения между РФ и РБ о проспектах ценных бумаг, сообщил «Известиям» источник в кабмине. Благодаря инициативе акции, облигации и другие инструменты, выпущенные компанией в одной из указанных стран, допустят к размещению в юрисдикции другого члена Союзного государства, следует из пояснительной записки к законопроекту.

Регистрация проспектов ценных бумаг, проведённая в стране пребывания эмитента (там, где действует компания), станет основанием для их допуска к размещению и обращению в принимающем государстве, следует из документов к правкомиссии (есть у «Известий»).

«Повторной регистрации таких ценных бумаг (проспектов ценных бумаг) в принимающем государстве не потребуются», — уточняется в пояснительной записке к законопроекту.

Раньше, для того чтобы компания Белоруссии смогла торговаться на российской бирже, ей сначала надо было зарегистрировать выпуск «у себя дома», а затем зарегистрировать проспект эмиссии в Банке России, уточнили в пресс-службе регулятора. Теперь эмитенту будет достаточно иметь «родную» регистрацию проспекта эмиссии, чтобы выйти на биржу другого государства. Решение о допуске будет принимать уже организатор торгов.

— Текущая работа, безусловно, является важным элементом формирования общего рынка, — подчеркнули в пресс-службе Минфина РФ.

Соглашение было разработано и подписано ещё 22 декабря 2023-го в Москве для реализации программы Союзного государства, направленной на гармонизацию норм регулирования финансового сектора и обеспечения стабильности финансовых рынков РФ и РБ. В феврале законопроект о ратификации внесли МИД и Минфин РФ. Он согласован с ЦБ и Минэкономразвития. «Известия» направили запросы в упомянутые ведомства.

— Речь идёт об упрощении доступа потенциальных эмитентов, которые зарегистрированы в первой стране (например, компании из Белоруссии), к потенциальным инвесторам, которые живут и работают в другой стране (например, в России), — пояснил партнёр коллегии адвокатов Pen & Paper Станислав Данилов.

11,5 составляет ключевая ставка в Белоруссии процента

Сейчас для граждан РБ и белорусских брокеров получение доступа к российскому финансовому рынку связано с рядом административных процедур, отметил эксперт. По его словам, теперь эти барьеры исчезнут, что даст инвесторам из РФ и Белоруссии возможность инвестировать в компании своих коллег по Союзному государству.

Также это может существенно упростить размещение как белорусских бумаг на нашем фондовом рынке, так и наших бумаг на белорусском, заявила эксперт по фондовому рынку «БКС Мир инвестиций» Людмила Рокотянская. Но одного разрешения мало — важно работать над сближением принципов и правил составления эмиссионных документов, заключила эксперт.

— Это масштабный проект, направленный на сближение двух рынков, — заявил заместитель гендиректора «Цифра брокер» Александр Цыганов.

Инициатива позволит повысить ёмкость финансового рынка Союзно-

Справка «Известий»

Перспектив эмиссии ценных бумаг — ключевой документ, удостоверяющий параметры их выпуска. В нём содержатся сведения, например, об объёме и валюте выпуска.

го государства, что увеличит его ликвидность и капитализацию, пояснил независимый эксперт Андрей Бархота. Белорусские эмитенты при этом смогут расширить пул потенциальных инвесторов, который пополнится за счёт россиян и институциональных инвесторов из РФ (банки, страховые, управляющие компании).

— Преимущество скорее для белорусского рынка. Его эмитенты получат возможность привлекать российский капитал, — считает глава управления поддержки и развития проектов ФГ «Финам» Константин Молчанов.

Затраты эмитентов из Белоруссии на размещение на биржах РФ снизятся, поскольку им не придётся заново оформлять проспекты ценных бумаг, отметил глава аналитического отдела ИК «Риком-Траст» Олег Абелев. Это также сократит длительность всей процедуры.

Сейчас ликвидность фондового рынка РБ остаётся низкой, сообщил аналитик Freedom Finance Global Владимир Чернов. Общая эмиссия акций на начало 2023 года составляла всего 46 млрд белорусских рублей (около 1,27 трлн российских), а объём выпуска облигаций — почти вдвое меньше. В России те же показатели в десятки раз выше, поэтому возможность эмитентов из РБ разместиться на биржах РФ даст им значительные возможности по привлечению инвестиций, подчеркнул эксперт.

Полный текст читайте на iz.ru



ды росли быстрее, чем регионы заимствовали из федеральной казны. При этом, по словам аудиторов, меры правительства по предоставлению бюджетных кредитов и реструктуризации обязательств оказали небольшое влияние на долговую нагрузку.

Всего в 2020–2022 годах регионам предоставили поддержку на 2,8 трлн

из федбюджета. Это сделали для реализации поставленной президентом РФ задачи по снижению долгового бремени субъектов, подчеркнул СП. Из выданной суммы 1,6 трлн составили бюджетные кредиты, а 254 млрд — инфраструктурные займы. На реструктуризацию обязательств выделили 877 млрд.

БАМ — СОЗВЕЗДИЕ ГЕРОЕВ



СТРОИТЕЛЬСТВО БАЙКАЛО-АМУРСКОЙ МАГИСТРАЛИ 1974–2024



rzd.ru

НА ПРАВАХ РЕКЛАМЫ 6+

Свидетельство о регистрации СМИ ЭЛ № ФС77 -25927 от 11.10.2006

ОАО «РЖД», 107174, г. Москва, вн. тер. г. муниципальный округ Басманный, ул. Новая Басманная, д. 2/1, стр. 1, ОГРН 1037739877295



Общество

Слова и дело

Искусственный интеллект поможет изучить древнерусские рукописи

Андрей Коршунов

Учёные разработали поисковую систему по рукописям XI–XVIII веков, основанную на алгоритмах искусственного интеллекта. Она способна распознавать документы допечатного периода и представлять выборку данных под конкретный запрос. На начальной стадии проекта поиск выполняется по оцифрованным рукописям миней — церковных книг с праздничными службами, которые хранятся в российских библиотеках и музеях. В перспективе в базу будут добавлены летописи, литературные произведения, служебные и технические документы Древней Руси.

Российские лингвисты и кибернетики научили искусственный интеллект производить поиск по древнерусским текстам — книгам, написанным от руки на старославянском языке в период с XI по XVIII век. В проекте приняли участие специалисты из НИЯУ МИФИ и Института русского языка им. В.В. Виноградова.

По словам учёных, система представляет собой комплекс программ на основе нейросетей и других алгоритмов обработки больших данных. С её помощью исследователи смогут распознавать рукописи и производить из них выборку по различным параметрам. Например, запросы можно конкретизировать по историческим эпохам, отдельным темам, книгам или их фрагментам. Кроме слов программа позволяет формулировать требования длинными фразами.

Также можно указывать, в какой части рукописи следует производить выборку. Например, в основном тексте или в вязи — декоративном письме, которым оформляли заголовки и орнаменты и где начертание символов значительно отличается от обычного.

Для работы с текстами создан сетевой ресурс «Рукописное наследие Древней Руси», оснащённый специальным интерфейсом. Процедура запросов в нём обрабатывается как в обычном интернет-поисковике. Кроме того, разрабо-

тана онлайн-клавиатура, которая даёт возможность набирать слова старославянскими символами. Поиск выполняется по оцифрованным текстам из различных хранилищ — Российской государственной библиотеки, Исторического музея и региональных учре-

ждений. Например, можно увидеть, как повторяются одни и те же священные сюжеты, однако изучение и сравнение этих похожих текстов даст возможность понять, где, когда и при каких обстоятельствах происходили изменения

и работают не с отдельными произведениями, как это делали филологи прежде, а охватить весь оцифрованный объём отечественной богослужебной, художественной и технической литературы допечатного периода.

По словам специалистов, обработка древних текстов состоит из трёх основных процессов. Сначала программа сегментирует страницу, вычленив отдельные элементы и символы. Затем происходит их классификация и обучение нейросети анализировать эти объекты. Однако при этом возникает ряд трудностей. Часть из них связана с различием в начертании одинаковых знаков в разных рукописях, а также с особенностями морфологии и синтаксиса старославянского языка.

— Бывает, что доходит до 150 вариантов одной буквы, ведь, несмотря на принятые каноны и шрифты (устав и полуустав), каждый писец вносил в их написание свои стилистические особенности. Кроме того, старинный алфавит включал 46 букв вместо 33 современных. И в целом древнерусское письмо характеризуется наличием большого количества сокращений, надстрочных элементов, отсутствием отступов между словами и знаков препинания, — объяснил Дмитрий Демидов.

— Миней — самый распространённый вид древнерусских рукописей. В них повторяются одни и те же священные сюжеты, однако изучение и сравнение этих похожих текстов даст возможность понять, где, когда и при каких обстоятельствах происходили изменения

в нашем языке, культуре и мировосприятии. Например, можно увидеть, как по-разному трактуется одна и та же история в разные эпохи. Или как изменяется значение слов со временем, — со своей стороны пояснила ведущий научный сотрудник ИРЯ РАН и НИЯУ МИФИ Александра Плетнёва.

Она подчеркнула: изменения, которые происходят в обществе, отражаются и в языке. И исследование богослужебных текстов на обширном материале даёт возможность проследить многие исторические и культурные процессы на протяжении веков.

Преимущество алгоритмов ИИ, по мнению учёного, заключается в том, что они позво-

Преимущество алгоритмов ИИ в том, что они позволяют работать не с отдельными произведениями, как это делали филологи прежде, а охватить весь оцифрованный объём литературы допечатного периода

дений культуры, — рассказал «Известиям» руководитель проекта, доцент кафедры кибернетики НИЯУ МИФИ Дмитрий Демидов.

Учёный пояснил, что сейчас поисковая база включает в себя 245 миней. Так называют богослужебные книги, которые содержат службы церковных праздников в течение года. Обычно в каждой церкви имеется по одной такой книге на каждый месяц и несколько годовых, посвящённых наиболее значимым событиям и святым. В среднем такие книги состоят из 500 страниц.



Полный текст
читайте на iz.ru



Севший голос

За дипфейки хотят ввести уголовную ответственность

Наталья Башлыкова,
Елизавета Крылова

За дипфейки с помощью подмены голоса или изображения человека предлагают ввести уголовное наказание, включив их в статьи о клевете, краже, мошенничестве и вымогательстве. Виновным будут грозить штрафы до 1,5 млн рублей и до семи лет лишения свободы. С законопроектом, который на этой неделе будет внесён в Госдуму, ознакомились «Известия». Сейчас за использование дипфейков в преступных целях в законодательстве ответственности не предусмотрено.

В России могут ввести наказание за противозаконное использование изображения или голоса, а также биометрических данных граждан. Такой законопроект с поправками в статьи Уголовного кодекса РФ (клевета, кража, мошенниче-

ство, вымогательство, причинение имущественного ущерба путём обмана или злоупотребления доверием) на этой неделе внесёт в Госдуму глава комитета по труду, социальной политике и делам ветеранов Ярослав Нилов. С документом ознакомились «Известия».

«Развитие компьютерных технологий привело к расширению возможностей по созданию видео- и аудиоматериалов на основе образцов изображений и голоса человека, искусственно воссоздающих несуществующие события. Современные программно-аппаратные комплексы, а также использование нейросетей и искусственного интеллекта (технологии дипфейк, цифровые маски и так далее) позволяют создавать подделки, отличить которые от реальных неспециалисту практически невозможно», — говорится в пояснительной записке.

В документе отмечается, что эти технологии позволяют воспроизводить и иные биометрические персональные данные.

«Законопроект предлагает ввести в ряд статей УК РФ дополнительный квалифицирующий признак — совершение преступления с использованием изображения или голоса (в том числе фальсифицированных или искусственно созданных) и биометрических данных», — подчёркивается в документе.

В зависимости от статьи виновным будет грозить штраф до 1,5 млн рублей или в размере иного дохода за период до двух лет либо лишение свободы на срок до семи лет.

— Мы предлагаем ввести более серьёзную ответственность по ряду уголовных статей за использование этой технологии. То, что она активно используется, уже было доказано на встрече

с президентом в конце прошлого года на «Прямой линии». Есть много примеров, когда люди остаются без всего из-за подделок их голоса. Поэтому в УК предлагается предусмотреть современные реалии, — пояснил «Известиям» автор законопроекта Ярослав Нилов.

«Известия» направили запросы в правительство, а также в ЦБ с просьбой прокомментировать перспективу поддержки инициативы. В пресс-службе Минцифры и Минюста сообщили, что документ на отзыв не поступал.

Полный текст
читайте на iz.ru



Приёмная миссия

На Востоке и в Африке растёт спрос на обучение в России



Ксения Набаткина, Валерия Мишина

Число студентов из стран Ближнего Востока и Северной Африки в российских вузах растёт год от года, сообщили «Известиям» в Минобрнауки. По данным ведомства, наиболее интересны иностранцам медицинские и инженерные специальности, а также нефтегазовое дело. Расширяется и список ближневосточных и североафриканских государств, откуда приезжают будущие специалисты. Кроме того, повышается интерес к аспирантуре в России со стороны таких студентов, сообщили в Российском университете дружбы народов (РУДН). Отечественное высшее образование остаётся конкурентоспособным, но при этом значительно более доступным, чем в других странах, полагают в Госдуме. А сами зарубежные учащиеся связывают свои планы на будущее с работой в нашей стране.

РАЗРЕШЁННЫЙ ПРИЁМ

У абитуриентов из стран Ближнего Востока и Северной Африки растёт интерес к российскому образованию, сообщили «Известиям» в Минобрнауки. Больше всего, по данным ведомства, таких студентов сейчас в Тамбовском государственном университете им. Г.Р. Державина, Астраханском государственном медицинском университете Минздрава России, Чувашском государственном университете им. И.Н. Ульянова, Волгоградском государственном медицинском университете Минздрава России, Кабардино-Балкарском государственном университете им. Х.М. Бербекова.

В РУДН число первокурсников из стран Ближнего Востока и Северной Африки выросло за последние три года на 6,8%, сообщили «Известиям» в вузе. Сейчас там обучаются 1,3 тыс. граждан из ближневосточных и североафриканских государств. Больше всего студентов из Сирии, Ливана, Египта, Ирака и Алжира. Осенью прошлого года там впервые начали учёбу представители Катар и Кувейта.

За всё время существования вуз подготовил более 5,5 тыс. специалистов для стран Ближнего Востока и Северной Африки. Чаще — инженеров, врачей и экономистов для Ливана, Сирии, Иордании, Йемена и Ирака, отметили в РУДН.

Президент России Владимир Путин поручил к 2030 году увеличить число иностранных студентов с 355 тыс. до 500 тыс. человек, напомнил «Известиям» замминистра науки и высшего образования Константин Могилевский.

— Важно не только достичь количественных показателей, но и сохранить качество приёма, привлечь в наши уни-

верситеты наиболее подготовленных абитуриентов, мотивированных учиться с уважением относящихся к нашей культуре и образу жизни, — сказал он. — Речь идёт в том числе о молодёжи из стран Северной Африки и Ближнего Востока.

до 500
ТЫСЯЧ

должно увеличиться число иностранных студентов в РФ к 2030 году

Многие из таких студентов, по его словам, обучаются в филиалах ведущих российских вузов у себя на родине. Например, в прошлом году в Египте открылся филиал Санкт-Петербургского государственного университета, где уже учатся более 400 человек. Примерно столько же обучаются и в каирском филиале Казанского федерального университета, добавил замминистра.

ПЕРСПЕКТИВНО И ИНТЕРЕСНО

Чаще всего абитуриенты из стран Ближнего Востока и Северной Африки поступают на специальности «лечебное дело», «стоматология», «фармация», «нефтегазовое дело» и «менеджмент».

В РУДН они выбирают программы медицинского института, инженерной академии, факультета физико-математических и естественных наук. Среди наиболее популярных направлений — лечебное дело, нефтегазовое дело, фундаментальная информатика и информационные технологии, строительство и филология.

Важно, что есть возможность учиться на английском языке, но в то же время изучать русский, рассказал «Известиям» ординатор Ахмед Яссер Давуд из Египта. Ещё один ординатор Алаа Алхажж из Ливана убеждён, что в России одно из лучших медицинских образований. Он признался, что всегда мечтал стать врачом, чтобы помогать людям. Однажды по пути на каникулы Алаа Алхажж уже исполнил свой врачебный долг и спас жизнь одному из пассажиров самолёта, которому стало плохо.

Полный текст
читайте на iz.ru



SPIEF'24 ПМЭФ'24
ST. PETERSBURG INTERNATIONAL ECONOMIC FORUM ПЕТЕРБУРГСКИЙ МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ФОРУМ

5–8 ИЮНЯ

ROSCONGRESS Building Trust

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ!

2024 ПМЭФ

forumspb.com

Титульный партнер

ВЭБ | ОФД

РОСАТОМ

Генеральный спонсор

Генеральный партнер

Генеральный партнер

Генеральный партнер

ВТБ

ГАЗПРОМ

ГАЗПРОМБАНК

ГАЗПРОМ НЕО И

Генеральный партнер

Генеральный партнер

Генеральный партнер

Генеральный партнер

НОВАТЭК

НПС

ПСБ

СБЕР

Стратегический партнер

Официальный авиаперевозчик Форума

Официальный автомобиль Форума

РОССЕТИ

АЭРОФЛОТ

РОССИЙСКИЕ АВИАЛИНИИ

HONGQI

Государственная корпорация развития «ВЭБ.РФ», Банк ВТБ (ПАО), Банк ГПБ (АО), ПАО «Промсвязьбанк», ПАО Сбербанк, HONGQI с 1958

Реклама 6+

